

国家网信办公布两项新规

网站要审核管理跟帖评论

据新华社北京8月25日电 国家互联网信息办公室25日公布《互联网跟帖评论服务管理规定》提出,网站要建立跟帖评论审核管理、实时巡查、应急处置等信息安全管理制度,及时发现和处置违法信息。

国家网信办有关负责人表示,这针对的是用户公开发布的信息,而不是个人通信信息,不会损害个人隐私;要求处置

的是违法信息,也不存在妨碍言论自由问题。

网络跟帖评论已成为网民互动交流、表达意见、舆论监督的重要方式,但也出现了传播网络谣言、散布污言秽语、发布违法违规信息等不良现象。规定旨在贯彻网络安全法精神,促进互联网跟帖评论健康有序发展。

规定明确要求,网站要按照“后台实名、前台自愿”原

则,对注册用户进行真实身份信息认证,不得向未认证真实身份信息的用户提供跟帖评论服务。

当前,围观直播、看网络剧等时,弹幕日益成为网民网上交流的重要方式。规定要求加强弹幕管理,提供弹幕服务的网站要在同一平台和页面同时提供与之对应的静态版信息内容。

规定明确国家和省、自

治区、直辖市互联网信息办公室应定期对跟帖评论服务提供者开展信用评估,建立信用档案和失信黑名单管理制度。

规定共十三条,对用户真实身份登记、个人信息保护、违法信息处置、用户行为规范、网站主体责任、属地管理责任、社会监督和法律责任等作了规定。该规定自2017年10月1日起施行。

商务部: 外商投资企业 知识产权保护文件 有望出台

据新华社北京8月25日电 商务部副部长王受文25日在国新办举行的政策例行吹风会上说,为保护外资企业知识产权,商务部已会同其他打假办成员单位起草了一个针对外商投资企业知识产权保护的文件,有望于近期印发。

日前国务院印发了《关于促进外贸增长若干措施的通知》,简称39号文件,提出了5方面22项具体措施,完善外资知识产权保护就是内容之一。

王受文说,商务部作为国务院全国打击侵犯知识产权和制假假冒伪劣商品工作领导小组办公室所在单位,已经会同其他小组成员单位起草了一个针对外商投资企业知识产权保护的文件,重点加大对商标恶意抢注、网络侵权盗版、窃取商业秘密等打击力度。

网贷机构 信息披露规定出台

据新华社北京8月25日电 网贷行业再迎监管新规。中国银监会25日发布《网络借贷信息中介机构业务活动信息披露指引》,明确了网贷机构应当披露的基本信息、运营信息、项目信息、重大风险信息,标志着网贷行业合规发展又迈进一步。

网贷机构需要向公众披露的信息包括累计借贷金额及笔数、出借人数量、借款人数量、前十大借款人待还金额占比、最大单一借款人待还金额占比、逾期金额及笔数、代偿金额等。需要向出借人披露的信息包括,借款人的主体性质、所属行业、收入及负债情况、在其他网贷平台借款情况、项目风险评估及可能产生的风险结果等。

台风“天鸽”致我国 5省份12人死亡失踪

据新华社北京8月25日电 民政部25日发布消息,截至25日9时统计,台风“天鸽”造成福建、广东、广西、贵州、云南74.1万人受灾,11人死亡,1人失踪。

南昌汉代海昏侯国遗址全景展示馆上线 足不出户就能赏海昏侯国文物

新华社南昌8月25日电 记者从南昌汉代海昏侯国遗址管理局获悉,“惊世大发现·南昌汉代海昏侯国遗址考古成果展”全景展示馆正式上线,今后游客足不出户就能观赏海昏侯国出土的文物。

南昌汉代海昏侯国遗址管理局有关负责人说,全景展示馆采用全景展示的形式,将“惊世大发现·南昌汉代海昏侯国遗址考古成果展”搬上网络。

据介绍,游客登录海昏侯官方微博、南昌汉代海昏侯国遗址管理局官方微博、南昌汉代海昏侯国遗址博物馆网站,便可身临其境观赏海昏侯国遗址考古成果展。

南昌西汉海昏侯墓自2011年发掘以来,已出土1万余件(套)珍贵文物,对研究中国汉代政治、经济、文化具有重要意义。

将打击网络论坛有偿删帖、推送

据新华社北京8月25日电 国家互联网信息办公室25日公布《互联网论坛社区服务管理规定》,将规范百度贴吧、天涯网络等为代表的互联网论坛社区服务,对部分互联网论坛社区服务提供者通过有偿删帖、推送等牟取不正当利益的“非法网络公关”进行打击,自2017年10月1日起施行。

国家网信办相关负责人介绍,以百度贴吧、天涯网络、凯迪社区等为代表的互联网论坛

社区平台,一直以来保持较高活跃度,为广大网民分享信息内容、讨论兴趣话题提供了便利。但从中国互联网违法和不良信息举报中心接受举报情况看,部分论坛社区平台存在淫秽色情、虚假广告、血腥暴力、侮辱诽谤、泄露个人隐私等违法违规信息,污染网络生态,扰乱互联网信息传播秩序,侵害公众利益。

对此,规定要求,互联网论坛社区服务提供者应当落实主

体责任,建立健全信息审核、公共信息实时巡查、应急处置及个人信息保护等信息安全管理制度,不得利用互联网论坛社区服务发布、传播法律法规禁止的信息。

根据规定,互联网论坛社区服务提供者应当按照“后台实名、前台自愿”的原则,要求用户通过真实身份信息认证后注册账号,并对版块发起者和管理者严格实施真实身份信息备案、定期核验。同时,互联网

论坛社区服务提供者及其从业人员不得通过发布、转载、删除信息或者干预呈现结果等手段,谋取不正当利益。

针对以往“疾病类贴吧被卖”等互联网论坛社区一些违规商业化运营、虚假广告给公民人身财产安全造成隐患的问题,规定首次明确互联网论坛社区服务提供者开展经营和服务活动,必须遵守法律法规,同时也要尊重社会公德,遵守商业道德,诚实守信,承担社会责任。



中国海军远航访问编队在印度洋展开实弹演练

8月25日,在印度洋西部某海域,中国海军远航访问编队在“敌情”威胁条件下进行航行补给。

连日来,中国海军远航访问编队在印度洋西部某海域航渡期间开展海上实弹演练。远航访问编队演练了直升机引导条件下打击敌方水面舰艇、对潜防御作战、舰艇副炮射击和敌情威胁条件下海上综合补给等课目。 新华社记者 许寿明 摄

福布斯:29家内地公司上榜亚洲上市公司50强

新华社北京8月25日电 《福布斯》双周刊网站日前发布了亚洲上市公司50强年度榜单,其中29家公司总部在中国内地,数量创新高,超过去年的22家和前年的25家。

阿里巴巴和腾讯是榜单上最有价值的两家公司,净利润也

分列第一和第二。

印度是上榜公司数量第二多的经济体,有8家公司上榜,和去年持平。新上榜的拉杰什出口公司是榜单上收入最高的公司。

中国香港地区和日本分别有3家公司上榜,中国台湾地区

和韩国分别有两家,越南、马来西亚、印度尼西亚分别有1家。

在今天的亚洲上市公司50强榜单中,有20家是首次上榜,其中11家是中国内地公司。《福布斯》说:“这反映了中国壮大的创业人才群体。”

《福布斯》说,50强是从1694

家公司收入超过18亿美元的上市公司中选出的。先剔除目前亏损或收入比五年前少的公司,然后剔除负债率较高和国有股份超过50%以及上市母公司所占股份超过50%的公司,最后用十几项财务指标筛选,目标是凸显创业公司和产生高绩效蓝筹股。